

## 给付抚养费是义务 保险费不可以抵扣

通讯员 蒋建飞

本报讯 离婚后,其中一方为孩子购买了保险,保险费可以抵扣孩子的抚养费吗?近日,常山县人民法院审理一起抚养费纠纷案件,给出答案。

毛某某与朱某某于2013年结婚,婚后育有一女小毛。2014年,双方离婚,并在《离婚协议书》中约定,小毛由毛某某监护抚养,朱某某每月支付生活费300元,直至小毛年满18周岁。

2023年2月,小毛将朱某某起诉至常山法院,要求其支付2015年12月至2023年1月的生活费共计25800元。被告朱某某辩称,自离婚后,其一直负担原告的生活费,其中,2015年至2017年以现金方式给付、2018年以微信转账方式给付、2019年至2022年以“为原告每年缴纳4500元保险费”方式给付。

法院审理认为,抚养费是直接用于支出子女正常生活、教育、医疗所需的费用,给付子女抚养费是父母的法定义务,不因夫妻双方婚姻关系的解除而免除,不可随意撤销。不同于抚养费,保险费的支付对象是保险公司,父母作为投保人,以子女为受益人与保险公司签订的保险合同,实质上是父母对子女的赠与行为,保险费与生活费属于不同性质的费用。本案中,朱某某可以随时停止缴纳保险费,撤销赠与行为,但不能以保险费抵扣其应支付的生活费。法院判决被告朱某某支付原告小毛2019年至2022年的生活费14400元。

## 添加罂粟壳担双责

通讯员 吴骏 俞旦

本报讯 近日,余姚市人民检察院办理了一起生产、销售有毒、有害食品案件。

2022年8月底,流动商贩黄某为提高凉拌菜的口感,将罂粟壳作为“调味品”添加在自己制作的凉拌菜拌料中,并带至大型工厂附近销售,仅几天销售金额就达3200余元,被害人近200人。

检察机关审查认为,黄某以牟利为目的,在凉拌菜里非法添加罂粟壳并向不特定公众销售,侵害了不特定消费者的身心健康权,损害了社会公共利益,除应承担相应刑事责任外,还应承担惩罚性民事侵权赔偿责任,遂向法院提起刑事附带民事公益诉讼,请求判处黄某相应刑罚并支付10倍惩罚性赔偿金3.2万元。余姚市人民法院判处黄某有期徒刑7个月,并处罚金7000元,同时支持检察机关提出的刑事附带民事公益诉讼请求。

## 责令物业亡羊补牢

通讯员 顾佳蓓

本报讯 近日,湖州市南太湖新区星汇半岛一期一居民楼8楼发生火灾,所幸消防救援人员处置得当,及时疏散38名被困群众。此次火灾没有造成人员伤亡。

火灾后,消防救援人员发现,整幢楼的消防喷淋系统虽然被启动,但偏偏位于8楼着火层的喷淋竟然毫无反应,再经仔细检查发现,该小区火灾自动报警系统主机竟然存在729个故障点位,且值班人员操作也不熟练。

消防监督执法人员责令小区物业“亡羊补牢”限期整改,严格落实火灾防范措施。

## 无证电焊被处拘留

通讯员 杨秀翠

本报讯 近日,开化县公安局下发行政处罚决定书,分别对江某、毛某处以10日和3日的行政拘留处罚。此前,公安机关调查发现,2019年7月至2023年5月4日期间,开化杰鑫工艺品有限公司法定代表人江某明知职工毛某未取得焊接与热切割特种作业操作证,仍指使安排其多次上岗操作电焊作业,直至被消防救援部门查获。

公安机关根据我国消防法相关规定,决定给予毛某和江某行政拘留处罚。

## 反诈知识送进车间

近日,台州市公安局椒江区分局章安派出所民警走进辖区企业车间,向员工们宣讲如何防范电信网络诈骗,提高员工们的反诈防骗意识。

通讯员 何文斌 摄



## 防毒防溺水须牢记

近日,温州市公安局龙湾区分局海城派出所民警周兴来到辖区内小学开展“禁毒+防溺水”宣传教育,通过展示毒品模型、发放相关资料、讲解身边案例等,提高同学们的防毒意识和防溺水意识。

通讯员 薛圣亮 摄



## 警企座谈会听意见

近日,嵊州市公安局督察大队会同剡湖派出所召开警企座谈会,听取行风监督员对公安执法以及企业周边治安要素整治等方面的意见和建议,切实提升辖区营商环境。

通讯员 王钧园 摄



## 农民工拿回辛苦钱

近日,常山县人民法院顺利化解11起劳务合同纠纷,农民工们拿回了自己的辛苦钱。这起劳务合同纠纷案中,承办法官围绕案件争议焦点组织双方调解,最终促使双方达成一致意见,被告一次性给付11名原告劳务费用共计11万余元。

通讯员 聂菁 王璐 汪涛 摄



## 廉情家访吹送清风

通讯员 陈莹

本报讯 “法院工作任务重、压力大,您爱人能全身心地投入工作,离不开您的默默付出。希望您当好‘贤内助’的同时,更要当好‘廉内助’……”近日,景宁法院开展了廉情家访。

为进一步推动“清廉法院”建设、筑牢党员干部拒腐防变思想防线,景宁法院集中深入开展廉情家访,利用晚上、周末时间,与党员干部及其家属交流谈心,通过拉家常、访家情、察家风,了解党员干部的思想动态、家庭家风、困难需求、意见建议等,架起法院“大家庭”和个人“小家庭”的“连心桥”。

## 禁种铲毒筑牢防线

通讯员 方逸茹

本报讯 近日,杭州市拱墅区米市巷街道开展禁毒宣传和禁种铲毒行动,发动网格员对所在网格范围内的小区、公园、房屋前后空地、河流边等易种植区域及死角地带进行排摸,确保实现辖区“零种植”“零产量”目标。同时,全面加强禁毒宣传,禁毒志愿者向群众普及禁毒知识,讲解毒品的种类和危害,在各社区宣传栏里张贴禁种铲毒宣传海报,营造“禁种铲毒,人人有责”的浓厚禁毒氛围,形成禁毒严打的高压态势,进一步筑牢禁毒思想防线。

## 短暂相聚为爱加油

通讯员 陈文青

本报讯 近日,义乌市消防救援支队5名消防员的妻子来到北苑特勤站营区,与正在这里执勤、训练的“另一半”相聚。

29岁的楼康加入消防救援队伍已4年,参加工作以来,他热爱事业、苦练本领,从不叫一声“辛苦”,但说起妻子朱姣姣却是满心歉意,“我感觉有点对不起她,由于执勤需要,我们俩的婚纱照都是在消防队里拍摄的”。“我特别理解他的工作,也很支持他。这次来和他短聚,就是来给他加加油、鼓鼓劲,让他在队里安心工作。”朱姣姣说。

## 推进党风廉政教育

通讯员 龚胤

本报讯 今年以来,余姚市消防救援大队结合“姚江”阳明廉政文化,从严从实监督执纪问责,推进队伍党风廉政教育活动。

大队党委定期组织党员干部观看《永远吹冲锋号》电视专题片,教育警醒党员干部深刻吸取案件教训,严守政治纪律和政治规矩,把纪律规矩全都牢牢刻印在心中、落实到行动上;组织全体消防救援人员学习廉洁文化知识,提高队员们的廉洁自律意识,为消防救援队伍的健康持续发展营造风清气正的良好氛围。